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Приложение 2

Темы для беседы:

1. Что в имени твоем.

2. Хрупкий росток под названием «детство».

3. Горечь детских слез.

4. Манипулирование.

5. Кнут или пряник.

6. Жестокость и насилие.

7. Бумеранг нашего гнева.

8. Мое дитя – часть меня.

9. Дети цветы жизни.

10. От любви тают даже льды.

11. Такой родной и далекий детский мирок.

12.  «Заботясь о счастье других, мы находим свое собственное». 

Приложение 3

Мир детства.

Человек за сравнительно небольшой период времени смог познать многие тайны природы и законы жизни. Но, уверовав в себя, свои силы, покоряя даже космос, он, пожалуй, так и не смог постичь до конца одну из тайн – тайну человеческой души. Особенно души растущей, развивающейся. Я говорю сейчас о наших детях. Будь то иначе, какая бы идеальная картина предстала перед нами! По крайней мере, в вопросах воспитания. Что собой представляют наши дети? Как они реагируют на все то, что их окружает? Почему именно так? В чем причина их непослушания, противоречивых поступков, тяги к запретному?

Как бы нам иногда хотелось полностью контролировать жизнь наших детей. Вот жили бы по нашей указке, делали бы все, как мы им говорим. И не было бы проблем. Или по крайней мере, повторения наших ошибок. Но, во-первых, это неосуществимая мечта. Во-вторых, подобная судьба многим показалась бы довольно скучной. И, в-третьих, жизнь распорядилась так, что каждый совершает в ней как свои значимые дела, так и свои собственные ошибки. Удержать от них невозможно. Но другое дело, мы можем помочь нашим детям ошибаться как можно меньше. Направить их на путь истинный – такова задача родителей. Это прежде всего означает воспитание у их понимания истинных ценностей и следование им. А начинается все с воспитания и поддержания дисциплины.

Соблюдение дисциплины вряд ли когда-либо обходилось без наказаний. Но ни телесное, ни любой другой вид наказания не должны наносить ребенку психологическую травму. Наказать, но не вымещать на детях весь негатив неудавшегося рабочего дня или неустроенные личные отношения.

Однако, наказать можно … не наказывая. Для большинства детей (в любом возрасте) мама и папа являются своеобразными судьями, которые рассматривают все «хорошо» и «плохо» относительно их поступков и действий. Поэтому ожидание родительской реакции за проступок – уже часть наказания. Притом в процессе этого происходит уже хотя бы частичное осознание своей вины, а значит, были и анализ своего поступка и его оценка. Чего мы собственно, и добиваемся (а не физической боли или психологической травмы).

Мир детства, его сложных хитросплетений тщательно изучается врачами, психологами, психотерапевтами, педагогами. А родителями? Ведь именно родителям как никому другому надо настолько хорошо знать мир ребенка, чтобы помочь ему стать человеком, личностью.

Что же такое – наши дети? Родителям нельзя забывать, что их сыновья и дочери – это прежде  всего дети, хотя и постепенно взрослеющие. Иногда родители, озабоченные своими проблемами и повседневными неурядицами, забывают о том, что перед ними не просто их дети, а тоже люди, со своим непростым внутренним миром эмоций и переживаний.

Если вы внимательнее присмотритесь к ним, то заметите, что они уникальны. Это личности, заслуживающие нашего уважения. Заслуживают уважения их мысли и чувства. Мысли, которыми они хотят поделиться с вами. У вас находится время для того, чтобы выслушать вашего сына или дочку? Ребенок, появившийся на свет, становится человеком в общении с людьми. А ценность общения с близкими людьми для такого становления трудно переоценить.

Ваше общение с ребенком не должно быть разрушительным. Именно умение выслушать и последующее взаимопонимание дадут положительные результаты. Доверяйте своим детям. Будьте с ними искренними в своих мыслях и чувствах. Не забывайте, что перед вами человек и формирующийся характер, личность. Признавайте за детьми право на собственные мысли, чувства, суждения. Уважайте в них человека и собеседника.

Если вы хотите добиться взаимопонимания, не прерывайте ход мыслей вашего ребенка и его рассказа. В противном случае с вами больше могут не поделиться этой роскошью. И вы останетесь в неведении всех дел и проблем. А значит, и не сможете повлиять должным образом на ход событий. Постарайтесь посмотреть на все излагаемое глазами своих детей. Это в том случае, если вы действительно хотите их понять. Кстати, если ребенок не хочет общаться (у него плохое настроение), предоставьте ему это право – молчать. У каждого есть право на молчание. Подумайте просто о том, что это именно вы выбрали не самое подходящее время для выяснения вопросов или отношений. Или вы не смогли найти нужный подход к ребенку, для того чтобы он разговорился.

Дети часто бывают неправы. Но не забывайте, что в этом мире не только вы имеете право на ошибку. Тем более этим правом обладает человек растущий, только еще познающий мир и все тонкости его правил и бесправия. Разве это значит, что мы тут же должны обрушить на него всю свою властную категоричность взрослого опыта? Конечно, нет. Сочувствуйте той точке зрения, которую высказывают ваши дети. Оцените их мнение. Но оценивайте не формально, не игнорирую, а спокойно и рассудительно, приводя факты и доводы. Используйте для этого фразы: «Да, конечно, я тебя понимаю. Продолжай, я внимательно слушаю. Если ты считаешь, что я не права, то как ты можешь объяснить… Может я ошибаюсь, но… Ты думаешь, что… Ты считаешь, что… Давай вместе подумаем, как лучше нам справиться с этой проблемой. Мне интересно твое мнение вот по какому вопросу…» и др.

Разговор будет заведомо испорчен, если в вашем голосе прозвучит недовольство или угроза. Не начинайте с критики, нравоучений и наставлений. Приказной тон – это демонстрация своего превосходства. Такой тон  раздражает, оскорбляет и обижает. И не допускайте злых унижающих человеческое достоинство шуток по отношению к детям. Внешность, манеры, привычки, неудачи, чувство влюбленности и привязанности – ко всему этому надо относиться в разговоре очень осторожно. Вам помогут никогда не простить такого оскорбления. В доверительных беседах с родителями учащихся приходится слышать, что обиды детства некоторые все еще помнят. Хотите ли вы, чтобы ваши дети помнили о своих детских унижениях всю свою жизнь? А ведь в этом, как говорят психологи, зачастую кроется психический дискомфорт человека зрелого возраста.

Вы, родители, взрослые умные люди, должны понимать ценность такого фактора, как чувства ваших детей. Внутренний мир человека – все еще большая тайна (например любовь). Нерациональное поведение взрослых – это всегда травма для детей. Особенно если такое поведение включает упреки и унижения, раздражительность и насмешки, равнодушие и даже насилие. Вы не замечали, как на фоне довольно хорошего настроения в беседе с сыном или дочерью вы после разговора по телефону (или к вам на минутку забежала ваша соседка, чтобы сообщить, вам что-то такое, что могло бы вас ужалить)  вдруг, меняя тон голоса, его накал, потеряв всю теплоту, которая звучала в нем раньше, грубо и раздраженно обрываете ребенка: «Отстань от меня, не до тебя!»

Да, вы получили негативную информацию, но кроме вас травму получает и ваш ребенок. А ведь он и не подозревал, что через несколько минут может получить такое. Его нервная система на это не настроена. Значит. Стресс. Через некоторое время вы можете забыть о том, насколько грубо обошлись с ним. Но он-то этого чаще всего не забывает. У одних детей после такого обращения возникает чувство недоверия к родителям (значит, от мамы можно ждать такого в любой момент), у других чувство постоянного беспокойства (я не нужен, я мешаю, меня не любят). И все это относится не только к маленьким детям. Ранимые души подростков особо к этому чувствительны.

Наши дети растут. Как говорят психологи, «имеют врожденную тенденцию к росту и созреванию». И изменяются не только внешне. Меняется их внутренний мир. Меняется не так быстро, как иногда нам этого хотелось бы. Как нельзя задержать детство, так же нельзя ускорить и взросление. Все хорошо в пору. Поэтому родители должны проявлять большое терпение в том, что касается как физического, так и психического становления своих детей. Каждый из них является личностью уникальной в своем развитии. Детей не изучают, с ними общаются и стараются понять. И каждый из них хочет, чтобы его услышали и поняли, признали его ценность как личности. Они всем сердцем и душой стремятся к тем кто их понимает, кого волнуют их проблемы. Взрослые, не оставайтесь глухими к эмоциональному миру ребенка. Если он не услышан и не понят, то может ответить на это отчужденностью, замкнутостью и ожесточением своего поведения.

 Формирование личности начинается в детстве и зависит во многом от родителей, а в подростковый период в этом процессе активно задействованы силы самого человека.

Родители должны стремиться в этот период как можно больше общаться с детьми, помогая им осмысливать то, что происходит вокруг, помогать анализировать поступки других людей и их собственные. Ненавязчиво направляя их мысли к разумным выгодам, вы все больше будете способствовать самоанализу, который ведет к самоконтролю. А самоконтроль поможет им управлять своим поведением. Разумный самостоятельный выбор, принятие нравственного решения – это уже наличие положительных духовных потребностей. Того, на что и направлен процесс воспитания.

Конфликтность самих родителей, их бурная и не всегда справедливая реакция вместо спокойного обсуждения причин и последствий поступков детей являются часто причиной душевных травм и стрессов.

Приложение 4

Рекомендации по сдерживанию нарастающей агрессии

· Досчитай до десяти.

· Нарисуй (представь) обидчика в образе любого сказочного героя.

· Прикоснись к холодному.

· Посмотри в окно, «загляни» внутрь себя, посмотри на обидчика со стороны.

· Сомни и разорви бумагу.

· Придя домой, открой кран с водой и мысленно проиграй всю ситуацию заново. 

· Спасибо вам, что вы …

· Самое конструктивное – разрядить эмоции какой-нибудь осмысленной полезной работой.

Приложение 5

Памятка родителям о воспитании детей
 

         Воспитывая ребенка, старайтесь придерживаться следующих правил:
1.    Любите своего ребенка, и пусть он никогда не усомнится в этом.

2.    Принимайте ребенка таким, как есть – со всеми его достоинствами и недостатками.

3.    Опирайтесь на лучшее в ребенке, верьте в его возможности.

4.    Старайтесь внушать ребенку веру в себя и в свои силы.

5.    Стремитесь понять своего ребенка, заглянуть в его мысли и чувства, ставьте себя на его место.

6.    Создайте условия для успеха ребенка, дайте ему возможность почувствовать себя сильным, умелым, удачливым.

7.    Не пытайтесь реализовать в ребенке свои несбывшиеся мечты и желания.

8.    Помните, что воспитывают не слова, а личный пример.

9.    Не сравнивайте своего ребенка с другими детьми, особенно не ставьте их в пример. Помните, что каждый ребенок неповторим и уникален.

10.  Не рассчитывайте на то, что ребенок вырастет таким, как вы хотите.

11. Помните, что ответственность за воспитание своего ребенка несете именно ВЫ.

 

Приложение 6

Советы взрослым от имени ребенка.

· Не балуйте меня, вы меня этим портите. Я очень хорошо знаю, что не обязательно предоставлять мне все, что я прошу. Я просто испытываю вас.

· Не бойтесь быть твердым со мной. Я предпочитаю именно такой подход. Это позволяет мне определить свое место. 

· Не полагайтесь на силу в отношениях со мной. Это приучит меня к тому, что считаться нужно только с силой. 

· Не давайте обещаний, которых вы не можете исполнить. Это ослабит мою веру в вас. 

· Не расстраивайтесь слишком сильно, когда я говорю: «Я вас ненавижу». Я не это имею в виду. Я просто хочу, чтобы вы пожалели о том, что обидели меня. 

· Не заставляйте меня чувствовать себя младше, чем я есть на самом деле. Я отыграюсь на вас за это, став «плаксой» и «нытиком». 

· Не поправляйте меня в присутствии посторонних людей. Я обращу гораздо больше внимания на ваше замечание, если вы скажите мне все спокойно наедине. 

· Не пытайтесь обсуждать мое поведение в самый разгар конфликта. Мой слух притупляется в это время, и у меня остается мало желания сотрудничать с вами. Лучше поговорить позднее. 

· Не пытайтесь читать мне наставления и нотации. Вы будете удивлены, узнав, как великолепно я знаю, что такое хорошо и что такое плохо. 

· Не заставляйте меня чувствовать, что мои поступки – смертный грех. Мне надо научиться, делая ошибки, не ощущать при этом, что я ни на что не годен. 

· Не придирайтесь и не ворчите. Иначе я буду вынужден защищаться, притворяться глухим. 

· Не подвергайте слишком большому испытанию мою честность. Будучи запуган, я легко превращаюсь в лжеца. 

· Не пытайтесь от меня отделаться, когда я задаю откровенные вопросы. Иначе я вообще перестану задавать вам вопросы, и буду искать ответы на них на улице. 

· Никогда даже не намекайте, что вы совершенны и непогрешимы. Это дает мне ощущение тщетности попыток сравняться с вами. 

· Относитесь ко мне так же, как вы относитесь к своим друзьям. Тогда я тоже стану вашим другом. 

Приложение 6


Ребенок учится тому,

Что видит у себя в дому:

Родители пример ему.

Кто при жене и детях груб,

Кому язык распутства люб,

Пусть помнит, что с лихвой получит

От них все то, чему их учит…

Мужья – пример для жен своих,

А дети учатся у них…

Коль видят нас и слышат дети,

Мы за дела свои в ответе

И за слова: легко толкнуть

Детей на нехороший путь.

Держи в приличии свой дом,

Чтобы не каяться потом.

Себастьян Брандт «Корабль дураков»

